Легкой адаптации к детскому саду
 детям и их родителям! 
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           Проблема тяжелого привыкания ребенка к детскому саду может быть связана с его физическим состоянием, психическими травмами, и чаще всего с отношением всей семьи к дошкольному образовательному учреждению, воспитателям, другим сотрудникам.
         Что нужно делать беспокойным родителям? Главное, нужно быстро успокоиться, ведь их  состояние на уровне подсознания, то есть их самих, передается их ребенку и ему от этого еще труднее адаптироваться. Если мама и папа переживают, ребенку покажется что  в детском саду еще хуже, чем он думал! Нужно запретить, себе переживать, и  лучше подумать о том, как сделать адаптацию ребенка легкой.
     Начнем с того, что всем членам семьи самим нужно адаптироваться к детскому саду, принять его таким, какой он есть и полюбить. Говорить хорошее и думать хорошо о детском саде, воспитателях, сотрудниках намного полезнее, чем искать плохое, раздражаться, гневаться. Ведь уже давно всем известно, что мысли материальны. Если мы думаем хорошо и говорим хорошее, мы создаем это хорошее сначала в своих мыслях, словах, а после все это материализуется. А представим себе человека, который гневается, раздражается. Он разрушает мир в себе и вокруг себя. Иначе говоря, он может сам заболеть или подобное поведение может повлиять на адаптацию ребенка, то есть, если говорить плохое, можно запрограммировать ребенку с малых лет негативное отношение к детскому саду.  Если родители с уважением относятся к воспитателям, окружающим,  к нему также с уважением относятся. Если он критикует, обсуждает, выражает постоянное недовольство, ненавидит кого-то, то притягивает то же самое, также и его критикуют, недовольны им, обсуждают, ненавидят.
      Нужно помнить, что все наши  негативные эмоции, слова, фразы в адрес детского сада порождают у ребенка дезадаптацию  к нему. Конечно, нужно и о  проблемах говорить, но без присутствия детей, в спокойной форме, без зломыслия и злословия.
    Родителям необходимо подготовить к детскому саду не только своего малыша, но и себя. Взять на себя ответственность за легкую адаптацию своего ребенка к детскому саду. Создать лично для себя позитивную программу по адаптации именно самих себя к детскому саду и этим помогут своим детям легче адаптироваться. 
    Как  составить подобную, полезную программу?  Каждая фраза или предложение составляются от первого лица в настоящем времени.  Позитивная программа будет эффективной со следующими вариантами установок:
Я принимаю и люблю выбранный мною детский сад.

Я понимаю, это дом, в котором будет находиться малыш.

Я вычерпываю разрушительные эмоции, слова, фразы сегодня-сейчас.

Я веду себя спокойно и уверенно.

Я уверен (уверена), что все есть и будет хорошо.

Я помогаю своему ребенку стать здоровым.

Я поддерживаю у ребенка хорошее, бодрое настроение.

Я согласую совместно с воспитателями соблюдение одинакового подхода к ребенку в семье и детскому саду.

Я запрещаю себе и другим в присутствии ребенка плохо отзываться о детском саде, чтобы ребенок не подумал: «Если там так плохо, почему я должен туда ходить?»

Я обязательно знакомлюсь с воспитателями и нянечкой, ведь это люди, с которыми мой ребенок будет проводить большую часть дня.

Я объясняю ребенку, для чего нужен дневной сон.

Я надеваю ребенку одежду удобную, комфортную.

Я помню – сегодня идет адаптация к детскому саду, это и так тяжело для моего малыша, и лишние потрясения ему совсем ни к чему.

Я придумываю или изменяю, ритуал расставания со мной, чтобы ребенку было легче меня отпустить (например, помогает в этом новая игрушка, которую ребенок будет торопиться показывать друзьям.)

Я запрещаю себе угрозы типа: «Если ты будешь плакать (плохо себя вести, плохо кушать и т. п.), я тебя из детского сада не заберу. Останешься там жить! 

Я запрещаю себе задавать ребенку вопросы, типа: «Не обижали ли тебя», «Не голодный ли ты?», «Не ругали ли тебя?»

Я задаю вопросы персоналу в отсутствие ребенка.

Я запрещаю себе обманывать ребенка (например, что я его заберу сразу после  того, как он поест).

Я делаю ребенку сюрпризы, забирая его раньше, без предупреждения.
       Читайте эту программу каждый день в течение двух недель. Заложите ее себе в подсознание, то есть самим себе, а потом…, потом, конечно же, вы сможете механически следовать этой программе. 

  А еще полезно играть с ребенком в «Детский сад»
        Добавляем в свою позитивную программу:

 «Я играю с ребенком в игру «Детский сад»

      В этой игре полезно использовать как игрушечных персонажей, так и живых лиц (например, соседских детей или родственников). Родители могут быть как в роли воспитателя, так и в роли детей – воспитанников детского сада.
     Нарисуйте вместе с ребенком детский сад (воспитателя, нянечку, детей, игрушки, стол, за которым сидит ребенок, на столе обед). Обязательно раскрасьте рисунок цветными карандашами или красками.

Добавляем в свою позитивную программу:

 «Я рисую с ребенком  «Детский сад»

   Слепите с ребенком из пластилина (воспитателя, нянечку, детей), всех кто ждет Колю в детском саду или лепите то,  что его там ждет интересное (игрушки, книги, игры …)
Добавляем в свою позитивную программу:

 «Я леплю с ребенком из пластилина  «Детский сад»

 Поиграйте с ребенком в игры, ниже предложенные, и передайте их воспитателю, если у него таких нет. Пусть ребенок в группе поиграет в знакомые уже игры, в которые играл с родителями. Он почувствует себя уверенно в игре с детьми.

Игра  «Зайчик»

Для игры подойдет любая мягкая игрушка.

Прочтите стишок, сопровождая его действиями:

Раз, два, три, четыре, пять,
Вышел зайчик поскакать (потрясите игрушку вверх, вниз)

Огляделся, (поверните голову игрушки влево – вправо)

Повертелся, (вращайте игрушку)

Посмотрел наверх и вниз, (наклоните игрушку назад и вперед)

Пробежался, (бегите с игрушкой)

Забоялся…
Где ты, зайчик, отзовись? (спрячьте игрушку за спину)

Игра «Топ, топ, стоп»

Возьмите ребенка за руку и идите, приговаривая:

-      Топ, топ, топ, топ, топ, стоп.
На слово «стоп» останавливаетесь. Дальше идете вприпрыжку.

-      Гоп, гоп, гоп, гоп, гоп, стоп. 
Опять останавливаетесь на слове «стоп»
         Правильно проведенные игры обязательно помогут вашему ребенку с радостью приходить в детский сад. Только проявите свое желание и включите фантазию и у вас все получится.

      В добрый путь взрослые и дети! Легкой вам адаптации к детскому саду!

                                    педагог-психолог МДОУ д/с № 82  г. Белгорода

                                    Картамышева Ирина Станиславовна.

